

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, ностройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 28 (609)

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ 1949 г.

VI год издан.  
Цена 10 коп.

НАДО РЕШИТЕЛЬНО НАСТУПАТЬ НА НЕДОСТАТКИ, ИСКОРЕНЯТЬ ИХ БЫСТРО, ЧТОБЫ ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО КАЖДОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ, ЦЕХУ, БРИГАДЕ И ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ КАК КОЛИЧЕСТВЕННЫМ, ТАК И КАЧЕСТВЕННЫМ.

## Механизация — решающая сила на производстве

В 1948 году наш трест был передовым в министерстве по механизации трудоемких работ. Особенно больших достижений наши механизаторы добились в осуществлении механизированной штукатурки. За успешную работу в этой области 67 человек было награждено Почвальными листами Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии.

В текущем году парк механизмов треста значительно пополняется. Свердловскпромстрой получит и получит грузовые автомобили и автосамосвалы, новые штукатурные аппараты, дробилку, бетономешалки, виброинструмент, землеройные, планировочные, малярные и другие механизмы. Это поможет увеличить механизацию работ, а значит повысить выработку и снизить себестоимость строительства.

Перед механизаторами стоит задача полного использования механизмов.

Ведь если трест перекрыл директивные нормы по механизации, то это не говорит за то, что сделано все. Главным недостатком прошлого года нужно считать большие простои машин. Например, только экскаваторы по разным причинам простояли в прошлом году 709 машиносемен. Это значит, что один экскаватор не работал ежедневно по две смены в течение всего года.

В 1949 году задачи, стоящие перед механизаторами, значительно возросли. Прежде всего они должны вместе со строителями решить вопрос полного перевода всех стройуправлений на контейнерную перевозку шлакоблоков, а также освоить механизацию затирки штукатурки, то-есть осуществить комплексную механизацию штукатурных работ; механизировать разгрузку леса из вагонов-гопдол на деревообделочном комбинате, погрузку леса на автотранспорт, осуществить трелевку леса механизированным способом, добиться повышения процента механизации валки леса и т. д.

Товарищи механизаторы, вступайте в соревнование за лучшее использование механизмов, за экономию и повышение качества. Помните, что механизация на производстве — решающая сила.

Коллектив стройуправления Промстрой треста Свердловскпромстрой за перевыполнение плана по вводу жилья и промышленных объектов в эксплуатацию за четвертый квартал 1948 года получил переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, а за успешную работу в январе и феврале текущего года — переходящее Красное знамя партбюро и управления треста.

Нынешние результаты намного отраднее прошлогодних: квартальный план по стройуправлению выполнен на 115,6 проц., производительность труда за квартал составила 116 проц.; выработка на одного списочного рабочего — 100,1 проц., а выработка на один человекодень — 101,5 проц. Если в четвертом квартале прошлого года план по вводу жилья в эксплуатацию был выполнен на 155,8 проц., то за первые три месяца 1949 года выполнение составляет 270 проц., причем все дома сданы с хорошей оценкой. Трудящиеся многих промышленных предприятий города получили благоустроенное жилье.

Воодушевленные успехами, строители стремятся из месяца в месяц, улучшать свои показатели.

## Соревнование сына и отца Деньгиных

Иван Васильевич и Борис Иванович Деньгины руководят участками Промстрой: отец — начальник строительства домов для трудящихся завода резино-технических изделий, сын руководит участком промышленного строительства.

Еще с начала года между сыном и отцом зародилось соцсоревнование. Инициатором явился Иван Васильевич. Оба коллектива стали упорно бороться за первенство.

Ярче разгорелся огонь соревнования в предмайские дни, когда обе стороны взяли повышенные обязательства. Отец и сын мобилизовали свои коллективы на досрочное выполнение плана строительства жилых и промышленных объектов.

При проверке соцдоговора и подведения итогов работы обоих коллективов за март оказалось, что первенство в соревновании по всем показателям занял коллектив промышленного участка, которым руководит сын, комсомолец Борис Деньгин. Месячный план марта освоен на 200,8 проц. (при обеспеченности рабочей силой на 142 проц.) выработка на одного рабочего составила 141 проц., т. е. поднялась на 41 проц. к плану.

Отстал участок отца — И. В. Деньгина: мартовский план выполнил лишь на 95 проц., тогда как участок обеспечен рабочей силой на 105 проц. Выработка здесь составляет 90 проц., т. е. невыполнено на 10 проц. против обязательства — повысить на 15 процентов плановую.

Строителям промучастка остается пожелать, чтобы они в дальнейшем умножали свои достигнутые успехи, а коллективу участка жилищного строительства — приложить все усилия, чтобы в день 1 Мая тоже пойти в передовой шеренге победителей предмайского соревнования.

Опыт соревнования тт. Деньгиных следует заимствовать инженерно-техническим работникам остальных участков и подразделений треста.

С. СТЕНИН, начальник планового отдела стройуправления.

## Стахановский труд — высокий заработок

Полторы нормы обязалось наше звено каменщиков давать на кладке в предмайские дни.

Работаем на шару: юный Егор Фурлаев и я. Вызвали на соцсоревнование звено тов. Кукарина, где тоже двое каменщиков.

В марте вели кладку цеха завода (Промстрой). Фронт работы был широкий, да и стройматериал имелся в достатке, только поспевай-трудись! Начальник участка Б. И. Деньгин и мастер В. Е. Магаров внимательно следи-

ли за тем, чтобы у нас не было перебоев.

Говорят, что посеешь, то и пожнешь. Благодаря умелой организации труда, мы освоили месячное задание на 195 проц. Заработок каждого составил в час по 6 руб. 80 коп. Егор заработал 1342 рубля.

Почти не уступило нам звено тов. Кукарина, выполнив мартовское задание на 192 проц.

А. МАЛОЗЕМОВ,  
звеньевой каменщиков.

## Успехи молодежи

В бригаде плотников тов. Косых 4 человека. Плотники встали на стахановскую вахту в честь 1 Мая. С первых дней вахты бригада добивается хороших успехов в труде.

Работая на строительстве цеха (Заводстрой), молодежный коллектив тов. Косых сменное задание выполняет на 150—160 проц.

## Лучшее звено

В звене их двое: Алексей Новоселов и Александр Алексеев. Работая штукатурами на участке Заводстрой, они ежемесячно выполняют нормы до 150 проц.

У юношей нет ни минуты простоя: весь рабочий день они используют с пользой для дела.

Н. СИБИРЦЕВ.

## Добьемся выполнения плана по номенклатуре

Ярче вспыхнул огонь соревнования между участками, бригадами, звеньями и отдельными строителями в предмайские дни.

Проверка мартовских соцдоговоров показала, что первенство в соревновании по стройуправлению занял коллектив Б. И. Деньгина (промучасток).

Выполнил план по сооружению жилых и промышленных объектов участок тов. Збыковского, а также коллектив участка жилищного строительства для завода резино-технических изделий, где начальником И. В. Деньгин: последний сдал 1159 квадратных метров жилой площади в течение первых трех месяцев.

Необходимо подтянуться участку тов. Рябоконе, его показатели значительно ниже других, тогда как данный участок является ведущим в Промстрое и имеет большое значение в выполнении программы строительного управления.

Среди строителей немало стахановцев, показывающих замечательные образцы истинно патристического отношения к

труду. Вот каменщик Кузьма Долгоруков, занявший в марте первенство по Промстрою: 304 проц. нормы — результат его труда. Немного уступил ему каменщик тов. Пастухов, давший 288 проц. Оба стахановца в два раза превыполнили свое предмайское обязательство.

Звено монтажников тов. Иванова трудится на одном уровне с плотником тов. Маховым, выполняя до двух норм. Определил своего соперника плотник тов. Бычков, освоив мартовское задание на 176 проц., а тов. Гаврилюк — на 142 проц. В рядах передовиков и штукатур тов. Зайцева — 160 проц.

Добросовестно трудятся и молодые рабочие, как юный каменщик тов. Фурлаев, работающий за двоих. Свыше 120 проц. выполняют молодые плотники тт. Трифонов и Фролов и комсомолец тов. Куракин.

Успехам коллектива стройуправления во многом способствует внедрение в производство новой техники. Например, освоена новая штукатурная машина ШМ-1 на штукатурке стен и потолков;

## Передовики соревнования



Опытный плотник жилищного участка Машстроя Иван Павлович Разноглыдов мартовское задание выполнил на 201 проц. при хорошем качестве.  
Фото Н. Н. Самойлова.

## Навстречу Первомаю

Предмайские дни труженики участка промышленного строительства Промстрой отмечают замечательными успехами.

Плотник тов. Савостьянов показал в марте самые высокие результаты среди коллектива участка: 210 проц. и заработал по 7 руб. 38 коп. в час. Он соревнуется с бетонщиком тов. Палькиным, который дал 160 проц. Тот и другой свои обязательства намного перевыполнили.

В шеренге передовиков предмайского соревнования идут звенья: бетонщиков тов. Никитина и плотников тов. Троначева. 194 проц. результат работы плотника за март и полторы нормы выполнило звено тов. Никитина.

В оставшиеся полмесяца до праздника строители стремятся достигнутые результаты перекрыть и встретить 1 Мая новыми производственными подарками.

Б. ДЕНЬГИН,  
и. о. начальника участка.

краны-укосины на всех площадках заменены двухстоечными подъемниками, что позволяет вести работы без дополнительной перегрузки материалов.

Земляные работы в зимних условиях велись экскаваторами с подогревом грунта горячими шлаками и электроэнергией.

Этому же способствуют и рационализаторские предложения. Стройуправление обязалось дать годовой экономии за счет внедрения рационализаторских предложений на сумму 200 тысяч рублей. За первый квартал внесено 8 рационализаторских предложений, которые дали 130 тыс. рублей условной экономии.

Дальнейшей задачей, за выполнение которой будет бороться коллектив стройуправления, является выполнение плана по номенклатуре в установленные сроки, а также выполнение предмайских социалистических обязательств, основным пунктом которых является сдача в эксплуатацию 1910 квадратных метров жилой площади к 1 Мая.

В. БОГУСЕВИЧ,  
главный инженер стройуправления.  
И. ПЛАХОЦКИЙ,  
и. о. начальника производственно-технического отдела.



## Партийная жизнь

### О партийной работе на карьере

Состояние партийного хозяйства организации Шарташского каменного карьера, где секретарем тов. Шаркунов, уже дало представление о проделанной здесь партийной работе.

Ни одной папки не заведено. Все документы лежат общей кучей. Протоколов партийных собраний ни за прошедший, ни за текущий год нет. Это и неудивительно, так как собраний давным давно не было.

Отсутствуют планы работ, а также и журнал по учету проводимых мероприятий.

Такое ведение партийного хозяйства характеризует беспорядочность проведения партийной работы. Она проводится от случая к случаю, не планоно, нигде не учитывается.

Коммунисты не имеют партийных поручений, а если кому что и поручается, то обычно не выполняется, а контроля за этим нет. Тов. Чичерину было поручено провести беседу в общежитии, он ее не провел. В дни подготовки к выборам народных судов коммунист тов. Поспелов был утвержден заведующим агитпунктом, но в агитпункте ни разу не был, а партийная организация даже не заинтересовалась, как выполнено данное поручение.

Тов. Старожилов утвержден агитатором в общежитии, где он ни разу не был, лишь изредка читает газеты в мастерской, которой руководит.

Газеты мы получаем от случая к случаю, — рассказывает тов. Старожилов, — если принесут, когда ты в кептере, значит возмешь, а если прокараулишь, то газет не увидишь.

Никто не удосужился заняться вопросом доставки газет подписчикам, а ведь следовало только передаровать их на квартиры и все было бы в порядке.

Партийная учеба не налажена. Пропагандист тов. Чичерин часто болеет или находится в командировках, а заместителя у него нет. Соберутся коммунисты в понедельник вечером, побеседуют между собой, на том дело кончается.

С прошлого года не выпускалась и стенная газета. Сейчас это дело поручили заведующему красным угольком тов. Артемову. Он сделал рамку, нарисовал заголовок, а заметок нет. Даже сам тов. Шаркунов не удосужился написать статью, о которой его просили, и не принимает никакого участия в работе стенной печати.

На карьере имеются прекрасные люди, систематически перевыполняющие задания.

У нас нет показателей ниже 120 проц., — говорят рабочие. — В дни предмайского соревнования показатели стали еще выше. Так, бригада дробильщиков тов. Смолиной, соревнуясь с бригадой тов. Игнатьевой, выполнила мартовское

задание на 160 проц., последняя — на 151 проц.

Развернулось соревнование и между камнеломами. Коммунист тов. Минабутинов соревнуется с тов. Жориним, обе бригады выполнили в марте по две с лишним нормы, те же показатели и у камнеломов тт. Каткина и Пленшкова, бригада откатчиков тов. Колинченко дала 312 проц. задания при взятом обязательстве 300 проц., а тов. Никитин — 296 проц. при обязательстве 250.

В целом по карьероуправлению квартальный план выполнен на 136 проц., а мартовский — на 156 проц.

Но наряду с производственными достижениями есть целый ряд недостатков, на которые партийная организация не реагирует. Достаточно привести последний факт об отправке с Еланского карьера 50 вагонов песка в чужой адрес. Между тем, наши строительные участки испытывают острую нужду в этом материале и отсутствие его срывает выполнение обязательств, взятых строителями к дню Первого мая.

Управляющий трестом тов. Косматов по заслугам наказал тов. Чичерина, но если бы партийная организация не отставала от жизни, осуществляла полностью свое право контроля над хозяйственной деятельностью, это могло бы не случиться.

Много еще жалоб и на качество выпускаемой карьером продукции, в частности, буттового камня и др.

Нельзя не остановиться и на политико-воспитательной работе среди коллектива. Здесь имеется хорошее помещение красного уголка, где 2 раза в неделю демонстрируются кинофильмы, 3 раза в месяц проводятся лекции. Но в помещении уютно, холодно, нет штор, если демонстрируется кинокартина, то скамейки составляют в одну сторону, если лекция, то приходится их переставлять обратно. Работой заведующего никто не руководит, а коммунист — зав. культмассовым сектором цехкома тов. Старожилов, никакой помощи не оказывает.

Организованный при красном уголке шахматный кружок занимается в помещении конторы, между тем, есть полная возможность освободить соседнюю комнату для кружковой работы.

Две библиотечки-передвижки, взятые 3 месяца тому назад, лежат в шкафу, книги уже прочитаны, а тов. Зырянов, отвечающий за это дело, никак не может собраться их обменять.

В скором времени состоится отчетно-выборное собрание коммунистов цеховой партийной организации. Они должны побольше вскрывать свои недостатки и не только потребовать от вновь избранного секретаря их изжития, но и вместе с ним устранить все неполадки.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

### О РАБОТЕ С МОЛОДЫМИ КАДРАМИ

Основной костяк — 53 проц. от общего числа рабочих на участке промышленного строительства Заводстроя — составляют бывшие воспитанники школы ФЗО, пришедшие на стройку 8—9 месяцев назад.

За этот период с молодежью проведена большая работа.

Почти все прикреплены к кадровым высококвалифицированным бригадирам, у которых они обучаются производственным навыкам. Распределение по бригадам происходит по добровольному принципу, т. е. учитывается желание рабочего и бригадира. Такой метод, как показала практика, способствует повышению производительности.

Это можно доказать на примере бригады плотников тов. Мизева, где выполнение норм выработки в текущем году составляет 144 — 155 проц. у плотников

тов. Васютина — 125—135 проц. и т. д.

За успешную работу и хорошие показатели юноши тт. Тюсов и Пятыхин награждены похвальными грамотами министерства. За январь бригада 11 плотников, руководимая тов. Мизевым, в соревновании комсомольско-молодежных бригад треста завоевала третье место, а в феврале — первое место.

В январе на участок пришла бригада камнщиков тов. Упорова, ранее не выполнявшая норм. Мы разделили бригаду на три звена по добровольному принципу. Результат получился хороший, звено тов. Упорова выполнило задание на 152 проц., звено тов. Иванова — на 147 проц., только немного отстало третье звено — тов. Казарина.

Невыполняющей числилась на первом участке и бригада тов. Алимшиева,

## На стройках нашей страны

### Меняется облик Жигулей

В Жигулевских горах ведется большое строительство. У подножья Магутовой горы старинное село Отважное превратилось в центр большого промышленного района. За короткий срок здесь построены сотни индивидуальных домиков и десятки больших домов для нефтяников, лечебные и культурно-просветительные учреждения. Число жителей в Отважном увеличилось в несколько раз.

#### К о р о т к о

**ШЕСТНАДЦАТЬ НОВЫХ ШАХТНЫХ** поселков строятся в этом году в Сталинской области. Более тысячи жилых домов уже заселено. В новых поселках возводятся здания школ, больниц, кинотеатров, клубов.

**БОЛЬШОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО** предприятий местной промышленности ведется в Башкирии. В 15 районах строятся кирпичные и лесопильные заводы. В Черниковске, Октябрьском и других городах открываются мебельные мастерские.

В этом году на новое жилищное строительство выделено значительно больше средств, чем в прошлом году. Нефтяники получают еще 11 тысяч квадратных метров жилой площади. Будут построены: школа на 280 учащихся, больничный городок, детский сад и детские ясли, два магазина, хлебопекарня.

**НОВЫЙ РЕЧНОЙ ВОКЗАЛ** — один из лучших на Иртыше — построен в Усть-Каменогорске.

**СТРОИТЕЛЬСТВО ФАНЕРНОГО КОМБИНАТА** заканчивается в Ленденпохье (Карело-Финская ССР). На предприятии начался монтаж станков и другого оборудования. Полностью освоена производственная мощность лесопильного завода.

**МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА** строится в городе Южно-Сахалинске. Она будет выпускать столы, диваны, стулья, буфеты.

#### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Организация соревнования улучшилась

В газете № 26 в статье «Соревнование организовано формально» рассказывалось о плохой организации социалистического соревнования на жилищном участке Заводстроя.

За последние дни положение резко улучшилось.

Коллектив участка встал на стахановскую вахту в честь 1 Мая. Заключены участковые, бригадные и индивидуальные договоры. Развернулось соревнование и между мастерами: мастер тов. Беззубов соревнуется с мастером тов. Комаровым, последний также вызвал на соревнование начальника хозяйственной части стройуправления тов. Соловьева.

Как хороший пример, можно привести соцдоговор молодежной бригады плотников, руководимой тов. Забара. Они дали слово уложить верхнее перекрытие, подшить потолки, установить стропила, сделать обрешетку и установить перегородки в четырех индивидуальных домах, выполнять нормы выработки не ниже 130 проц., работы славать только с оценкой «хорошо» и «отлично», бережно и экономно относиться

к материалам и инструменту и вызвали на соревнование бригаду плотников тов. Кривоногова.

Соревнуются и бригады штукатуров тов. Смирновой с тов. Величко, маляры тов. Устюжанина с тов. Щербаковой, разнорабочие бригады тов. Толстоборовой с тов. Тимофеевой, бетонщики тов. Барабанова с тов. Сергиенко и все остальные. В каждом договоре можно видеть физические объемы, которые строители обязались закончить в апреле.

Результаты их труда каждый день выписываются на доску показателей. Итоги же по выполнению обязательств мастеров ежедневно подсчитываются в стройуправлении.

Работа первой декады показала, что выполнение плана по управлению составляет всего 23,6 проц. месячной программы. Положение остается напряженным. Вызывается необходимость резко повысить темпы строительства и наверстать упущенное в оставшиеся до Первого мая дни. В этом должно помочь социалистическое соревнование.

**Д. ДУБРОВСКИЙ.**

### В шлакомастерской не признают механизацию

На днях подведены итоги социалистического соревнования, развернувшегося в предмайские дни на бетонно-арматурном заводе.

Результаты показали, что если цех шлакоблоков и плитный цех значительно перевыполнили свои обязательства, то в хвосте плетется коллектив шлакомастерской (начальник тов. Бочарников). Мог ли этот коллектив трудиться лучше? Конечно, мог!

Для этого следует только уделять больше внимания механизации.

В мастерской для отвозки шлакоблоков из пропарочных камер были изготовлены специальные тачки.

Сейчас же механизированная перевозка шлакоблоков совершенно отсутствует.

Тов. Бочарникову нужно серьезно заняться механизацией производства, так как это путь к повышению производительности.

**В. ПЕТРОВА.**

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

##### «КРАСНЫЙ УГОЛОК НЕ ОБОРУДОВАН»

Под таким заголовком была опубликована заметка в нашей газете № 24 от 4 апреля. Начальник комбината производственных предприятий тов. Зальцман сообщил:

— Красный уголок был отремонтирован ко дню выборов в народные суды, но не был подшит потолок фанерой из-за отсутствия последней. Фанера выдана карьере более недели назад, подшивку потолка и окраску его карьер выполнит в ближайшее время. Кроме того, для красного уголка выдано 25 стульев.

Дано указание техническому руководителю тов. Булабину выписать 5 недостающих электролампочек и передать их заведующему красным угольком тов. Артемову.

**И. о. ответственного редактора**  
**А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

НС19882. Заказ № 2770.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

**П. МАЛАФЕЕВ,**  
начальник участка.